

# 江北有望建又一沪宁城际高铁

**基本共识是:这条铁路自上海引出,跨越崇明岛至南通启东(海门),经南通、泰州、扬州至南京,线路全长约385公里,等级为客运专线,设计速度目标值350公里/时**

记者获悉,铁路总公司刚刚与江苏省政府达成协议,未来五年内将重点推进北沿江铁路即江北“沪宁城际”、沿海铁路盐城—海安—南通段等多条快速铁路建设,苏北和沿江人民真是有大福利了!

江北的“沪宁城际”铁路  
苏南沿江城际铁路已经列入了今年力争开工项目,让苏北沿江城市眼红不已。前几日,扬子晚报报道了江苏泰州何健忠代表关于加快推进北沿江铁路建设的建议,引起了社会广泛关注。

最新消息是,在3月2日江苏省政府与铁路总公司的会见中,双方已就加快推进北沿江铁路建设形成基本共识,江苏省政府希望,这条铁路可以在“十三五”期间开工建设。

这条铁路自上海引出,跨越崇明岛至南通启东(海门),经南通、泰州、扬州至南京,线路全长约385公里,等级为客运专线,设计速度目标值350公里/时。

北沿江铁路就是江北的沪宁城际,也是沪宁间的又一条高铁。跳出江苏,这条铁路还将是国家大沿江铁路的重要组成部分,串联起东自上海,西至成都的新沪汉蓉大通道,也是长江经济带综合立体交通走廊的重要组成部分,又

是江北沿江城市与南京都市圈、上海都市圈快速直达的快捷通道。项目的建设对贯彻落实“长江经济带”、“一带一路”及沿海开发等国家战略具有重要意义。国家层面还将牵头,联合上海、江苏,尽快启动并加快“沪崇启”过江通道方案研究,这将是南通至上海间,继沪通铁路之后又一快速铁路过江通道。

**盐泰锡常宜铁路力争2017年开工建设**

在今年年初召开的全省交通工作会议上,“十三五”铁路总盘子中还没有明确盐泰锡常宜铁路的启动时间。最新消息是,就这条铁路的建设铁总和省政府也已达成基本共识,力争2017年开工建设。

盐泰锡常宜铁路,起于盐城,向南经泰州、无锡、常州武进区,至无锡宜兴,线路全长290公里,等级为客运专线,设计速度目标值250公里/时,盐泰锡常宜铁路北接沿海客运通道及徐宿淮盐铁路,南连宁杭高铁,是沿海、京沪(杭)两大国家级通道之间的重要连接线路,也是“环太湖”高铁网的重要组成部分,对解决新长铁路扩能过江,减少长江12.5米深水航道安全隐患,促进江

苏跨江融合发展等具有直接作用,同时有利于苏南快速铁路网的形成,对于缩短江北与长三角核心区的时空距离具有重要意义。

**沿海铁路盐城海安段与海安南通段同步实施**

沿海铁路盐城至南通段此前已明确列入我省今年力争开工建设的重点项目。这条铁路北接在建的青连铁路、连盐铁路,西承建的徐宿淮盐铁路,南接在建的沪通铁路,设计时速250公里。沿海铁路盐城至南通段全长160公里。其中,盐城至海安段去年4月份已通过铁路总公司预可行性研究审查,途经盐城的城南新区、亭湖区、大丰区、东台市,到达南通的海安县。

值得关注的是,近日铁总和江苏省政府达成基本共识,将海安至南通段的建设与北段盐城至海安段同步建设,也就是说苏北五市通过沿海铁路连盐段、徐宿淮盐,都可以经这条铁路并入沪通铁路。作为国家铁路网沿海铁路的重要一环,随着北段青岛至盐城、南段南通至上海铁路的建成,将形成自烟台经青岛、连云港、盐城、南通直达上海的东部沿海铁路通道,是苏北五市三千余万人

通往上海的最近路径。届时,盐城至上海的时空距离缩短为1.5至2小时。

修建南京至淮安城际铁路是今年两会上上海路局副局长姜曦晖向大会提交的建议。记者前天获悉,这条铁路也已列入近期重点推进项目。该项目线路全长200多公里,等级为客运专线,设计时速250公里/时。“有了这条铁路,苏北的高铁网就盘活了,经过淮安枢纽,都能快速进入南京,连云港到南京都缩短至2小时左右。”

■小数据

**全国高铁3万公里,江苏占了2000公里**

在总理政府工作报告中,将铁路建设摆到了非常重要的位置,提出“十三五”末,全国高铁营运里程要达到3万公里。上海路局副局长姜曦晖透露,这其中,江苏就分到了2000公里。“而在去年底,江苏的高铁营运里程还是825公里,五年过后将增长142%!翻了一番有余。”他还透露,今年铁总还将支持江苏,加快推进合肥—淮安城际、宁芜铜九铁路电气化、合宁城际、大丰港支线等重点项目的前期工作,为后续铁路建设打好基础。

据扬子晚报

## 国内国际

### 上海:领导干部配偶子女退出商界

在中纪委的反腐浪潮中,去年底,上海“首虎”艾宝俊涉嫌严重违纪,接受组织调查,在今年的两会中,上海领导干部廉洁问题备受关注。

前天下午,韩正对上海市领导干部廉洁问题作出了回应。韩正强调,严格的制度和严格的执行,是从从严治党治党的根本保障,要抓住关键少数。“我们在调研中发现,领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业是群众集中反映的问题,必须重视并解决。”

韩正透露,去年,上海公布并实施了《关于进一步规范本市领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为的规定(试行)》,按照该规定的要求,上海市党员领导干部的配偶不得经商办企业;

其子女及其配偶不得在本市经商办企业。该规定实施后,这项制度得到了全面落实,截止到去年年底,上海共有1802名省部级、局级干部进行申报,经过有关部门的甄别,发现其中182名领导干部亲属存在经商、办企业等情况。经过去年的规范,绝大部分领导干部配偶及子女退出商界。“但也有被免职的。”韩正表示,有10名领导干部被免去职务,10名领导干部被调整岗位,另有1名领导干部辞去了职务,“还有3名领导干部涉嫌严重违纪正在接受组织调查。”现在上海已经将这项内容纳入对领导干部考察的常态管理。每年都有不少于20%的领导干部接受抽查。不符合规范的,不列入考察和提拔任用的范围。

### 我国中东部大部地区将现雨雪天气

中央气象台3月7日06时发布寒潮蓝色预警:预计,受较强冷空气影响,8日至11日我国中东部大部地区自北向南将先后出现大风降温和雨雪天气,大部地区气温将下降6~10℃,其中江淮西部、江汉南部、江南大部、华南北部、贵州大部等地的部分地区降温幅度可达12~14℃;0℃线将南压至长江中游沿线至江南东北部。江淮及其以南地区最低气温出现时间为11日凌晨,其中江南大部最低气温将达到1~4℃。上述地区还将伴有4~6级偏北风,阵风7~8级,黄海、东海海区风力有7~8级,阵风可达9~10级。北方地区10日、南方地区12日开始,气温将逐渐回升。

受冷空气影响,西北地区东部、华北西部和南部、黄淮西部等地将出现降雪、雨夹雪或雨转雪。

### 通化矿业一煤矿发生瓦斯事故

截至7日6时50分,经现场医疗救治组确认,通化矿业松树煤矿井下被困13名人员中1人获救、12人遇难,获救者正在医院接受救治,生命体征平稳。目前,现场搜救已全部结束,善后工作全面展开,事故原因正在调查中。

3月6日11时20分,位于吉林省白山市的通化矿业(集团)有限责任公司松树煤矿发生一起煤与瓦斯突出事故,692人安全升井,13人被困井下。

据了解,事故救援过程中,白山市共投入搜救力量316人,其中井下137人,井上179人。全市共有7家医疗机构派出11辆救护车、46名医护人员在现场施救,其中专家21人。

### 巴以战争给动物带来灾难



由于巴勒斯坦哈马斯(Hamas)反抗以色列运动,以色列持续3周连续轰炸导致Awaida无法照料园内的动物,致使园区65只动物饿死,包括鸵鸟、灵猴、乌龟、长颈鹿、美洲驼、狮子、老虎等。以色列和巴勒斯坦激进分子之间的战争至今还造成1960多名巴勒斯坦人和67名以色列人死亡。上述照片是于加沙地带的康尤尼斯动物园拍摄,园区的主人Mohammed Awaida于2007年投资数万美元建成森林公园。

### 德财长:英国脱欧将成经济“毒药”

英国路透社3月7日报道称,德国财长朔伊布勒接受英国广播公司(BBC)采访时表示,若英国公投决定脱离欧盟,将损害英国、欧洲乃至全球经济。

英国若在6月23日的公投中决定脱欧,将令欧盟失去其第二大经济体和最富裕的金融中心。英国首相卡梅伦曾表示,该国留在欧盟会更好。

“我们将耗费数年时间进行最为艰苦的谈判,这对欧盟来说也很艰难。在此期间我们将处于不安全状态,这对英国、欧洲大陆乃至全球经济而言都是毒药”,朔伊布勒表示。

朔伊布勒指出,虽然英国脱欧之后仍可与欧盟进行贸易,但在停止接受欧盟自由流动和不再参与欧盟预算后,英国恐将失去进入欧洲单一市场的优势。

有人认为英国可以仿照挪威等国的作法,即接受人员自由流动、参与欧盟预算并遵循欧盟的规章制度但没有决策权。朔伊布勒对此不以为然。

“我看不出英国为何会对留在欧盟但没有决策权这一选项感兴趣”,他说,“这实在说不通”。

一份调查报告公布的民调结果显示,赞成留在欧盟的阵营自2月25日以来已在连续四次民调中领先,平均有40%的受访者支持留在欧盟,主张脱离欧盟的为37%。而在此之前,主张脱离欧盟的阵营已连续四次领先。

朔伊布勒表示,若英国脱欧将是一场“灾难”,不过虽然欧盟失去英国将会变弱,但并不会“自杀”。

## 养老金增幅今年起调至约6.5%

此前11年每年至少上调10%,调整基于职工平均工资增长率和物价涨幅等因素

提交人大代表审查的预算报告提出,自2016年1月1日起,按6.5%左右提高企业和机关事业单位退休人员养老金标准,并向退休较早、养老金偏低的退休人员和艰苦边远地区企业退休人员适当倾斜。此前,我国企业退休人员月人均基本养老金已从2005年的700多元提高到2015年的2200多元。

**6.5%幅度是否合理**

——与国家经济发展速度和财政收入增长速度基本同步

“近年来,随着我国财政增速放缓,国家财政对企业退休职工养老金的补贴压力明显增加。”全国人大代表、湘西老农农业开发有限公司董事长田儒斌说,“企业退休职工养老金上调6.5%,与国家经济发展速度和财政收入增长速度是基本同步的。”

中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵认为,养老金此前连续多年上调10%,一是因为养老金起点较低,二是因为我国经济快速增长。养老金涨幅要高于物价涨幅,但不宜长

期超过工资增幅,只要在两者之间都是合理的。

衡量退休人员生活水平通行的指标是“养老金替代率”(职工退休时的养老金水平与退休前工资水平之比)。“国际经验显示,当养老金替代率达到70%左右时,退休人员的生活水平与在职时大体相当,而低于50%时生活质量则明显下降。”2014年我国养老金替代率达到67%。”人社部社会保障研究所所长金维刚说。

**两个“倒挂”怎么办**

——最根本的是要改革养老金计发办法和调整办法

养老金连续上调,一些地方和行业出现了两个“倒挂”的现象:一是“赶上点”的退休人员养老金比多缴、长缴的退休人员养老金高;二是退休人员养老金比在职人员还要高。

“解决这两个问题,最根本的是要改革养老金计发办法和调整办法。”金维刚说。

人社部部长尹蔚民说,人社部正在

对养老保险体系进行顶层设计,推进养老保险制度改革。

“在体现长缴多得、多缴多得的同时,也要体现二次分配的公平性,也就是缴费和待遇相联系但不成正比,养老金应适当向低收入群体、弱势群体等人群倾斜。”褚福灵说,“否则由于基数不同,都是同样的增幅,会造成养老金绝对差距越来越大。”

全国人大代表、浙江奉化滕头集团董事长傅企平建议,建立养老金调整机制,还要兼顾退休人员的需要。

按照基本养老金调整的参照指标分类,国际上主要采用三种调整方法:一是参照消费物价指数,二是参照工资增长率,三是综合参照物价指数和实际工资增长率。

但消费物价指数是一个综合性指数,有“以全概偏”之嫌。例如,手机、电脑等商品价格可能持续下跌,但退休人员需求较少;而食品、副食、医疗服务等生活必需品的价格可能持续走高,退休人员需求多。“因此,养老金调整机制应

选取与老年人密切相关的生活必需品和服务的价格涨幅等作为挂钩指标。”傅企平说。

**1375亿多元从哪里来**

——我国养老保险是“代际赡养”,即工作的人养已退休下来的人

据人社部统计,2014年,我国企业离退休人数已达到8015万人,即便不加上2015年退休的企业员工,按6.5%的增幅计,一年也要多出1375亿多元的养老金。

“去年养老保险基金的总收入是2.7万亿元,总支出是2.3万亿元,当期结余3000多亿元,累计结余是3.4万亿。”尹蔚民说。但各省份之间差异比较大,从长远看,应对人口老龄化需要增强基金的持续发展能力。

我国的养老保险是“代际赡养”,也就是现在工作的人养已经退休下来的人。一个需要加以应对的问题是,我国的赡养比正在逐步降低,原来是3.3:1,现在已经降到2.9:1,而且老龄化正在加速,形势严峻。

## 韩美即将联合军演

规模创历年之最 朝方予以警告



美“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰将参加此次军演

韩国军方官员6日说,韩国和美国于本月7日至4月30日同时展开“关键决断”和“鹞鹰”两场年度联合军事演习。按这名不愿公开姓名官员的说法,这将是自2010年3月“天安舰”事件以来规模最大的韩美联合演习。

**【规模最大】**

韩联社援引这名官员的话报道,这次联合演习将由超过30万名韩国军人和1.5万名美国军人参加。其间,美军将出动战斗航空旅团、海军陆战队机动旅团、“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母

舰、核潜艇等,其投入的战斗力量在质与量两方面都创下自1976年以来的最大规模。

“约翰·斯滕尼斯”号是“尼米兹”级核动力航母,排水量10.3万吨,舰长333米,搭载美国海军F/A-18“大黄蜂”战斗机、EA-6B“徘徊者”电子战飞机和E-2C“鹰眼”预警机。

值得一提的是,“约翰·斯滕尼斯”号航母部署到韩国,美军在这一地区将拥有两艘核动力航母,另一艘是长期部署在日本东京横须贺美军基地的“罗纳德·里

根”号。

**【内容创新】**

另一名不愿公开姓名的韩国军方官员说,这次“关键决断”联合演习将第一次适用“作战计划5015”。根据“作战计划5015”,一旦朝鲜半岛出现“紧急状况”,韩美将先发制人。

“去年举行的‘乙支由卫士’韩美联合演习适用过‘作战计划5015’,”这名官员告诉韩联社记者,“但在‘关键决断’演习中适用尚属首次。”

除“关键决断”和“鹞鹰”两场联合演习外,韩美海军陆战队还将于本月7日至18日展开“双龙训练”。训练中,韩方将派出3000名海军陆战队队员和2000名海军军人,美方则将派出7000名海军陆战队队员和5艘海上预置舰,规模同样是这一联合演习自2012年实施以来最大的一次。

按韩联社的说法,此次“双龙训练”将侧重加强内陆作战训练,而训练目的在于培训迅速深入朝鲜内陆、破坏其核与导弹基地等核心设施的作战能力。

**【朝方警告】**

针对韩美联合军演,朝鲜方面强烈反对并多次发出警告。

朝鲜人民军最高司令部2月23日发表声明说,如果发现美国和韩国特殊作战部队和作战装备有异动,朝鲜将先发制人。

## 土耳其总统支招难民问题

赴欧难民潮愈发壮大,入欧“门户”土耳其承受莫大压力——难民的压和欧洲国家的压力。欧洲频频指责土耳其阻截难民不力,令大量非法移民偷渡欧洲。对此,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安近日提议,在叙利亚边境地区,设立收容战乱难民的“难民城”。

土耳其媒体5日报道,埃尔多安在伊斯坦布尔的讲话中说:“我要告诉你们,问题该怎么解决?那就是在叙利亚北部建立一座(难民)城市。”

叙利亚北临土耳其。按埃尔多安设想,国际社会应联手在临近土耳其的叙边境地区建立“难民城”,占地面积4500平方公里。这样一来,叙利亚的难民可以在这里“重新安置”。

“我们和(美国总统)奥巴马讨论过这一问题,”埃尔多安说,“这一方案现在还没有完全成熟。”

土耳其先前多次要求,在叙利亚设立“安全区”。不过,这是埃尔多安首次提出建立难民城,收容因国内冲突而流离失所的叙利亚人。法新社报道,土耳其境内现有约270万叙利亚难民。

**■相关新闻**

叙利亚冲突于2011年3月爆发。据联合国统计显示,连年战乱已导致该国超过25万人丧生,100多万人受伤。

叙利亚难民不时穿越叙土边界,以期在土耳其躲避战火。然而,并非每次越界都能安全成功。

叙利亚人权观察组织5日说,9名越界难民被土耳其边防军击毙。

4日夜,来自叙利亚拉塔基亚省和伊德利卜省的难民试图穿越边界,被土耳其边防军发现。除9人身亡,还有10人受伤。

叙利亚人权观察组织指责,土耳其方面的行动是“对手无寸铁叙利亚平民的屠杀”。该组织成员上传网络的视频和图片显示,难民中弹后倒地。

土耳其官方一直声称,对叙利亚难民采取开放边境政策。然而,德新社报道,土耳其采取严格甄选入境措施,致数以万计难民滞留叙利边境地区。